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PROTOKÓŁ NR 23/2026  

Z POSIEDZENIA Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych 

z dnia 22 kwietnia 2026 r. 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. .................................. 1 

2. Przyjęcie porządku obrad. ...................................................................................... 2 

3. Zaopiniowanie rocznego sprawozdania z wykonania budżetu powiatu za rok 2025 

w działach merytorycznie przypisanych działalności komisji. ..................................... 2 

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji ........................................ 3 

5. Sprawy organizacyjne, wolne głosy i wnioski. ........................................................ 3 

• Projekt uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji programu polityki 

zdrowotnej dla mieszkańców Powiatu Mikołowskiego na 2026 rok. ................ 4 

6. Zamknięcie posiedzenia. ........................................................................................ 5 

 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Komisji Zbigniew Długaj otworzył 23 posiedzenie Komisji 

Zdrowia i Spraw Społecznych. Powitał Skarbnik Powiatu, panią Katarzynę Witek-

Roj, panią Alicję Lisiecką, Wydział Rozwoju i Zdrowia oraz członków komisji 

biorących udział w posiedzeniu.  

Przewodniczący Komisji stwierdził, że w posiedzeniu uczestniczy 7 członków 

komisji więc obrady są prawomocne.  
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2. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji przedstawił porządek obrad. W związku z brakiem uwag 

poprosił o jego przyjęcie. 

Wyniki głosowania: ZA: 7 PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 0 

Członkowie Komisji przyjęli porządek obrad jednogłośnie, 7 głosami za. 

3. Zaopiniowanie rocznego sprawozdania z wykonania budżetu 

powiatu za rok 2025 w działach merytorycznie przypisanych 

działalności komisji. 

Przewodniczący Komisji Zbigniew Długaj poinformował, że kolejnym punktem 

obrad jest przedstawienie Sprawozdania z wykonania budżetu powiatu za rok 2025 i 

poprosił Skarbnik Powiatu, panią Katarzynę Witek-Roj o zabranie głosu. 

Skarbnik Powiatu pani Katarzyna Witek-Roj przedstawiła i omówiła              

sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu za rok 2025 w dziale merytorycznie 

przypisanej komisji.                                                                                                    

Całość informacji została udostępniona do zapoznania się na portalu eSesja oraz 

znajduje się w załączniku do protokołu.    

Przewodniczący Komisji, Zbigniew Długaj, zapytał panią Skarbnik, czy nastąpiła 

jakaś zmiana w kwocie udzielonej przez powiat pożyczki w roku 2025 

Akademickiemu Centrum Zdrowia. 

Pani Skarbnik odpowiedziała, że kwota udzielonej pożyczki się nie zmieniła i w 

dalszym ciągu wynosi 2 miliony złotych. 

W dalszej kolejności przystąpiono do głosowania.  

Głosowano w sprawie: Zaopiniowania sprawozdania z wykonania budżetu powiatu 

za rok 2025 w działach merytorycznie przypisanych działalności komisji.  
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Wyniki głosowania: ZA: 7 PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 0 

Członkowie Komisji przyjęli porządek posiedzenia 7 głosami za. 

Przewodniczący Komisji podziękował za przedstawione informacje i przeszedł do 

kolejnego punktu porządku obrad.  

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji  

Przewodniczący Komisji Zbigniew Długaj poinformował, iż protokół z 

poprzedniego posiedzenia komisji został przesłany radnym drogą elektroniczną na 

portalu eSesja. Przewodniczący poprosił o zgłaszanie uwag do protokołu.  

W związku z brakiem uwag przystąpiono do głosowania. 

Głosowano w sprawie Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 

Wyniki głosowania ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 0 

5. Sprawy organizacyjne, wolne głosy i wnioski. 

Przewodniczący Komisji poinformował, że komisja otrzymała do zaopiniowania 

sprawozdanie ze współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami 

prowadzącymi działalność pożytku publicznego za rok 2025. 

Następnie Przewodniczący Komisji oddał głos pani Alicji Lisieckiej z Wydziału 

Rozwoju i Zdrowia. 

Pani Alicja Lisiecka pokrótce omówiła elementy sprawozdania, które zostały 

udostępnione do zapoznania się na portalu eSesja oraz stanowią załącznik do 

protokołu.   

Następnie Przewodniczący Komisji Zbigniew Długaj poprosił o zaopiniowanie 

sprawozdania. 
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Głosowano w sprawie: zaopiniowania sprawozdania ze współpracy z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 

rok 2025. 

Wyniki głosowania ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 0 

Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższe sprawozdanie. 

Następnie Przewodniczący komisji poinformował, że komisja otrzymała do 

zaopiniowania projekt uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji programu polityki 

zdrowotnej dla mieszkańców Powiatu Mikołowskiego na 2026 rok i poprosił panią 

Alicję Lisiecką o omówienie projektu tej uchwały. 

Pani Alicja Lisiecka wyjaśniła, że projekt uchwały dotyczy programu pt. „Wygraj z 

boreliozą”, który jest kontynuowany co roku porą jesienną i zaplanowany do roku 

2028. Program cieszy się ogromnym zainteresowaniem. Na przestrzeni lat 

zaostrzone zostały kryteria, co sprawia, że nie można z niego korzystać co roku. 

Realizatorem tego zadania od wielu lat jest Akademickie Centrum Zdrowia, 

wybierane drogą konkursową. Koszt realizacji programu wynosi 100 tysięcy złotych, 

a otrzymane dofinansowanie z NFZ to kwota 28 tysięcy złotych, co łącznie daje 

dofinansowanie w wysokości niecałych 29 tysięcy złotych. Z badań co roku może 

skorzystać 500 osób, co jest zapisane w programie. W ramach tego programu 

przeprowadzane są także akcje informacyjne dla mieszkańców powiatu oraz 

szkolenia dla pracowników. Z 500 przebadanych osób, około 120-150 uzyskuje wynik 

pozytywny, co wskazuje na obecność boreliozy. 

Przewodniczący komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

• Projekt uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji programu polityki 

zdrowotnej dla mieszkańców Powiatu Mikołowskiego na 2026 rok. 

 

Głosowano w sprawie: Zaopiniowania projektu uchwały w sprawie przyjęcia do 

realizacji programu polityki zdrowotnej dla mieszkańców Powiatu Mikołowskiego na 

2026 rok 
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Wyniki głosowania ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 0. 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt ww. uchwały. 

Na zakończenie Przewodniczący Komisji poinformował, że radna i członkini 

zarządu, pani Grażyna Nazar, zgłosiła chęć zabrania głosu w sprawie projektu Apelu 

Rady Powiatu Mikołowskiego do Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej w 

sprawie pilnych zmian w systemie pieczy zastępczej. 

Radna Grażyna Nazar przedstawiła projekt apelu jako odwzorowanie apelu 

skierowanego przez radnych z Piekar Śląskich, który został poparty również przez 

powiat częstochowski i spodziewane jest dołączenie kolejnych powiatów. Podkreśliła, 

że obecna sytuacja w systemie pieczy zastępczej jest na tyle dramatyczna, że 

wymaga gruntownych zmian. Następnie odczytała treść apelu. Po burzliwej dyskusji 

ustalono, że każdy z radnych na kolejne posiedzenie komisji przygotuje własne 

propozycje do treści apelu. Prace nad ostateczną wersją apelu zostaną 

przeprowadzone we współpracy z Dyrektor PCPR oraz prawnikiem.      

                                                                             

6. Zamknięcie posiedzenia. 

Przewodniczący Zbigniew Długaj podziękował radnym biorącym udział w komisji i 

zamknął 23 posiedzenie Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu 

Mikołowskiego VII kadencji.   

 

Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała: Patrycja Jurecka 

Przewodniczący Komisji  

Zdrowia i Spraw Społecznych  

 

Zbigniew Długaj 


